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 Открытый урок по фортепиано
Тема:  « Работа с начинающим учеником-пианистом в классе специального фортепиано».

Подготовила : преподаватель ф-но Макарова Алла Александровна

с учащейся первого класса Гнусаревой Софьей.

30.09.2020г

Цель: Освоение различных методов и приемов работы на начальном этапе обучения в классе фортепиано .
Задачи:

Образовательная:

1.Организация игрового аппарата на примере упражнений и маленьких пьес.

2.Освоение различных приемов звукоизвлечения, освоение штриховых навыков.

3. Приобщить ученика к различным формам исполнительства через игру в разных её проявлениях.

Развивающая:

1.Развивать самостоятельность в работе за инструментом;
2.Развивать навык игры по нотам;

3. Развивать мелодический, звуковысотный и гармонический слух;

4. Развивать метро-ритмическое чувство;

5. Развивать организованность, внимательность, наблюдательность, умение анализировать.
Воспитательная:

1.Воспитывать трудолюбие, любовь к музыке и усидчивость;

2.Воспитывать интерес к инструменту и предмету;

3. Воспитывать культуру поведения за интрументом.

4. Повышение интереса ученика к занятиям в целом.

Ожидаемый результат: Развитие звуковысотного и ритмического слуха, приобретение навыков чтения с листа.
Тип урока: комбинированный.

Форма урока: индивидуальная.

Оборудование: инструмент фортепиано, подставки на стул и под ноги, карточки, нотные пособия музыкальных произведений.

Музыкальный материал:
И. Королькова «Крохе-музыканту» ч.1

И. Королькова « Крохе –музыканту»ч.2

А. Абелян « Забавное сольфеджио»

Е.А. Поддубная « Музыкальные пальчиковые игры»

Е.В. Горбина « Лучшие попевки и песенки».

Приемы и методы работы на уроке:

- словесный( беседа, обьяснения)

-творческий;

-игровой метод;

-метод наблюдения;

- метод анализа.
Ход урока:
1. Организационный момент. Приветствие. Озвучивание темы урока, задач.
2. Начинаем уро к с музыкального приветствия, пения звукоряда в прямом движении и в разнобой. Пение попевок « Как у нашего кота» и « Черепаха».(  Эту попевку ребенок сначала прохлопывает ритм под аккомпанемент педагога, а затем её исполняет со словами).
3. Упражнение на развитие музыкального и звуковысотного звука(ребенок отворачивается и отгадывает , сколько звучит звуков(1,2,3) и в каких регистрах.

4. Проверка домашнего задания.( чтение нот упражнения№27), работа с карточками.
5. А) Делаем  упражнение « Говорящие пальцы» ( ученица держит руки на весу и работает пальцами) с подтекстовкой:

Фокус-покус, трали-вали,

Едет мышь на самосвале.

Ты чего же это мышь

Сверху вниз на нас глядишь?

Кыш! Кыш! Кыш!( все пять пальцев одновременно, раскрываем и закрываем ладонь)

( 11221133

11441155

1122113

1144115

Б) Упражнение « Леший»

6. Далее ученица садится за инструмент. Упражнение « Радуга»( подготовка к работе за инструментом)

Дуговые упражнения над клавиатурой . Упражнение вырабатывает свободную ориентировку на клавиатуре и мускульное ощущение расстояния. Руки переносятся дуговыми движениями свободно и плавно. 

Ой, ты радуга-дуга

Под тобой лежат луга.

В небе ты повисла

Словно коромысло.

Я красивую такую в полминуты нарисую.

7. Далее вспоминаем октавы , находя их на клавиатуре. Вспоминаем все длительности ,играя их  и считаем вслух. Вспоминаем знаки альтерации( диез, бемоль). Затем учитель знакомит ученицу со знаком бекар.

8. Далее играем упражнение 3-м пальцем « Мы шагаем»:

Мы шагаем дружно в ногу 

Уступите нам дорогу

Педагог следит за постановкой  и свободой руки, применяя игру одним пальцем.

9. Далее играем гамму до мажор  1-2 пальцами. ( Это упражнение на подкладывание 1-го пальца.) Играем гамму с подтекстовкой: « Гамму я играю громко и играю хорошо.» Затем играем расходящуюся  гамму от звука « до».( обращать внимание на постановку руки , постановку и работу пальцев и знание ученицей звукоряда).Сложность игры гуммы в расходящемся движении состоит в том, что работают уже синхронно две руки и надо следить за точным расхождением рук. 

10. Игра песенки « Василек» 3-м пальцем с подтекстовкой  от разных нот : фа, до, ре, соль.

7.Чтение с листа небольших упражнений  ученицы и педагога в ансамбле по нотам.
В процессе урока удалось достичь следующих результатов: закрепить навыки ориентирования ученика в уровне высоты звука, ритмическом рисунке, а так - же записи нот в пределах октавы.
8. Домашнее задание:  нарисовать Лешего, читать ноты следующего упражнения, выучить знак бекар, повторить диез и бемоль, играть « Василек» от ноты ля).

Учитель благодарит ученицу за хорошую работу и ставит оценку. До новой встречи.
